ISBN 978-985-21-1258-1

Иванова А.Ю., Савенко А.А. БОКОВЫЕ И СРЕДИННЫЕ КИСТЫ ШЕИ

Научный руководитель: ст. преп. Юшкевич Е.В.

Кафедра морфологии человека Белорусский государственный медицинский университет г. Минск

Вопрос о боковых, срединных кистах шеи является актуальным, вопреки длительному изучению данных врождённых патологий, ведь патогенез и этиология названных пороков развития являются не до конца изученными.

Как боковые, так и срединные кисты шеи относят к врождённым образованиям, возникающим вследствие нарушения эмбрионального развития. Боковые кисты шеи, или бранхиогенные опухоли, возникают вследствие незаращения жаберных карманов. Срединные же кисты шеи, или тиреоглоссальные, являются следствием незаращения щитовидноязычного протока.

Целью предстоящей работы является изучение морфогенеза боковых и срединных кист шеи, причины их развития, симптоматики, способов лечения и их прогноз. Срединные и боковые кисты вызывают косметические дефекты и функциональные нарушения вследствие их близкого расположения к жизненно важным органам. Также описаны редкие случаи малигнизации врождённых кист. А также они являются сравнительно редкими пороками развития, их доля среди всех опухолей и опухолевидных образований челюстно-лицевой области и шеи едва достигает 5%, а больные с этим видом патологии составляют 2% всех пациентов отделений челюстно-лицевой хирургии, соответственно, для их изучения присутствует не так много клинических случаев. Важным этапом лечения данных пороков развития является их верная диагностика, которая в большинстве случаев представляет собой рентгеновскую компьютерную томографию, с помощью которой возможны выявление образований и оценка их параметров, а также определение тактики лечения и объёма хирургического вмешательства.

Таким образом, изучение морфогенеза боковых и срединных кист шеи, его оценка, правильная и своевременная диагностика данных образований имеют важное практическое значение для лечения вышеперечисленных пороков и требуют дополнительных научных изысканий.